Тема:
урок-путешествие по теме «Открытие Южного материка». Урок № 16.9
Тип урока. Урок формирования умений и навыков.

Цели: формирование представлений об открытии Австралии

Задачи урока:
1. Рассмотреть причины и следствия экспедиций, направленные на открытие Австралии;

2. Рассмотреть причины путешествий голландских и английских мореплавателей;

3. Познакомить уч-ся с ходом экпедиций Абеля Тасмана и Джеймса Кука;

4. Раскрыть практическое значение экспедиций
5. Сформировать представление об общечеловеческом значение результатов экспедиций, направленных на освоение Австралии;

6. Продолжить формирование предметных и мтапредметных УУД на основе тематического содержания курса.
Планируемые результаты: 

А) предметные:Объяснять результаты выдющихся географических открытий и путешествий, влияние путешествий на развитие географических знаний. Определять причины и следствия географических путешествий и открытий. Определять и показывать на карте маршруты путешествий. Формулировать высказывания о причинах использования названия «Неизвестная Южная Земля». Объяснять, почему Австралия долгое время оставалась неизвестной землей. Составлять описание открытия Австралии и особенностей животного мира материка.
Б) метапредметные: Умение работать с различными источниками информации. Выделять главное в тексте. Структурировать учебный материал. Готовить сообщения и презентации.
В) личностные: Понимание роли путешествий в формировании знаний о Земле.
	Этапы урока
	Ход урока
	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	Формирование УУД и технология оценивания, 

	I. Оргмомент. 

Цель: включение учащихся в деятельность на личностно-значимом уровне
	Приветствие. Проверка готовности к уроку.


	Демонстрируют своё настроение
	Настраивает детей на работу
	Планирование учебного сотрудничества(К), самоопределение(Л), сформировать самооценку готовности к уроку (Л) организация рабочего места

	II. Проверка знаний
Цель: закрепление и обобщение изученного материала; выявление пробелов для корректировки знаний
III. Этап целеполагания.

 Цель: повторение и обобщение изученного материала по теме

	Проверка знаний по пройденной теме: «Первое кругосветное плавание»
Сегодня мы отправляемся в путешествие. Послушайте 

Процесс изучения и осмысления осуществляется на основе стихотворения.

Она располагается под нами.

Там, очевидно, ходят вверх ногами,

Там наизнанку вывернутый год,

Там расцветают в октябре сады,

Там в октябре, а не в июле лето,

Там протекают реки без воды

( они в пустыне пропадают где-то)

Там в зарослях следы бескрылых птиц, 

Там кошкам в пищу достаются змеи, 

Рождаются зверята из яиц,

И там собаки лаять, не умеют,

Деревья сами лезут из коры.

Там кролики страшней, чем наводненье…

 (Г.Усова).


	Решают тест
Слушают и отгадывают, загадку формулируют  тему и  цели урока.

	Проверка ответов, анализ и оценка.
Читает загадку, направляет мыслительную деятельность учащихся, подводит к формулировке темы и задач урока.
	Самостоятельная работа в тетради, самопроверка ранее усвоенных знаний.
Принимают и сохраняют учебную задачу (Р), слушают учителя (К), пытаются решить задачу (П)
Регулятивные УУД

1. Формулировать тему урока, цель
2. Определять характер деятельности.

	VI. Изучение нового материала
Цель: изучение нового материала учащимися, актуализация ранее усвоенных знаний для поиска новой необходимой информации.

	Тема «Открытие Южного материка»
(Наводящие вопросы для изучения новой темы)
Презентации уч-ся.

Мартенс Анастасия «Джеймс Кук»

Шмаргун Дмитрий «Абель Тасман»
	Участвуют в работе по повторению, в беседе с учителем, отвечают на поставленные вопросы, приводят примеры
Учащиеся выполняют задания
Один ученик на доске, а остальные в тетради выполняют задание
	Вместе с учениками определяет цель урока.  Демонстрирует ЭОР
Контролирует и регулирует ход деятельности уч-ся
	Уметь удерживать учебную задачу (Л), владение правильной речью (М), знать определение изученных терминов, уметь производить работать с текстом (П)
ПУУД: Поиск и выделение необходимой информации. Структурирование знаний. РУУД: Анализ объектов.
Целеполагание, выдвижение гипотез
КУУД: Умение слушать и вступать в диалог
Познавательные УУД 

1. Анализировать, структурировать, выстраивать последовательность, систематизировать. 

2. Извлекать информацию из источников, представленных в разных формах (текст, образец), и преобразовывать её из одной формы в другую (составлять таблицу).
Познавательные УУД 

Уметь находить ответы на вопросы, используя свои знания.

Коммуникативные УУД 

1. Строить связное монологическое высказывание в учебно-научном стиле.

2. Осуществлять речевой самоконтроль в учебной деятельности и повседневной практике.



	V.Первичное осмысление и закрепление знаний.
Цель: анализ прочитанного текста учебника, систематизация информации и отбор материала на заполнение таблицы.

	Проверка содержания таблицы
	Один ученик на доске, а остальные в тетради выполняют задание
	Комментирует,   направляет работу учащихся
	Коммуникативные УУД 

1. Строить связное монологическое высказывание в учебно-научном стиле.

2. Осуществлять речевой самоконтроль в учебной деятельности и повседневной практике. Выделение и формулирование познавательной цели, рефлексия способов и условий действия. Анализ объектов и синтез.

Планирование своей деятельности для решения поставленной задачи и контроль полученного результата.

Умение слушать и вступать в диалог, Коллективное обсуждение проблем (при необходимости).

Ориентация в межлично-тных отношениях



	
	
	
	
	Познавательные УУД 

1. Анализировать, структурировать, выстраивать последовательность, систематизировать. 

2. Извлекать информацию из источников, представленных в разных формах (текст, образец), и преобразовывать её из одной формы в другую (составлять схему). 

	VI. Закрепление изученного на  уроке. 
Практическая часть.
Цель: практическое закрепление изученного материала, поиск и воспроизводство маршрутов экспедиций.

	Выполнение заданий на контурных картах
Выслеживают по картам атласа и рисунку учебника маршрут экспедиции Луиса Торреса, Абеля Тасмана и Джеймса Кука и отмечают на к/к.

	Самостоятельная работа на к/к
Показ  маршрутов экспедиций на демонстрационной к/к.
	Контролирует ход практического задания
	Планирование своей деятельности для решения поставленной задачи,  контроль полученного результата, коррекция полученного результата, саморегуляция
Познавательные УУД 

Анализировать, строить рассуждения, делать выводы.
Регулятивные УУД

Самостоятельный поиск маршрута экспедиций.


	VII. Обобщение по теме 

Цель: закрепление и обобщение изученного материала; выявление пробелов для корректировки знаний


	Фронтальное обобщение по теме и 

проверка изученного материала.
	Читают текст, отвечают на вопросы.
Читают предложения, подтверждая свои рассуждения.
Решают тест


	Предлагает воспользоваться  текстом выполненных заданий.
Задает вопросы.
Проверка ответов и анализ


	Познавательные УУД 

Уметь находить ответы на вопросы, используя свои знания.
Коммуникативные УУД 

1. Строить связное монологическое высказывание в учебно-научном стиле.

2. Осуществлять речевой самоконтроль в учебной деятельности и повседневной практике.

Планирование своей деятельности для решения поставленной задачи,  контроль полученного результата, коррекция полученного результата, саморегуляция



	VIII. Домашнее задание.
Цель: назначение вопросов и критерии домашних заданий самими учащимися.
	Пар. 15, таблица, к/к, сообщения и презентации по теме.
	Самостоятельно выводят дом.задание. Записывают домашнее задание
	Дает комментарий к домашнему заданию.
	Планирование своей деятельности для решения поставленной задачи,  контроль полученного результата, коррекция полученного результата, саморегуляция



	IX. Итог урока.

Цель: подвести итог  проделанной работе на уроке; организовать рефлексию и самооценку своей деятельности на уроке.
	Рефлексия знаний, полученных на уроке.
 Учебный проект: Как изменились бы названия открытых земель, если бы Луису Торресу не помешал туман?
	Отвечают на вопросы учителя.

Составляют кластер.

Анализируют работу, выставляя себе оценку.
Гипотезы и версии учащихся, итог: презентации и выводы на след. урок.
	Задает вопросы.

Организует рефлексию, самооценку учебной деятельности
	Регулятивные УУД

1. Соотносить цели и результаты своей деятельности.
2. Вырабатывать критерии оценки и определять степень успешности работы.
Познавательные УУД 

1. Анализировать, структурировать, выстраивать последовательность, систематизировать. 
Личностные: способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.
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